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                         Ata da Nonagésima Oitava sessão Ordinária 

 

Ata da Nonagésima Oitava Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos quatro dias do 

mês de Agosto do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de 

Oliveira–PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos 

Froes Pereira–PSDC. Faltou a este ato o Vereador José Oliveira de Lima-PSD. 

Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida 

convida o Vereador João Maria dos Santos para fazer a leitura de um versículo da 

bíblia. O Senhor Presidente faz a leitura da Ordem do Dia e coloca em votação o 

pedido de dispensa da leitura da Ata da Nonagésima Sétima Sessão Ordinária a 

pedido do Vereador Juvenil Santos Sena que ficou aprovado e a Ata colocada em 

votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida procedeu-se com a leitura do 

material de expediente que constou de: Oficio Nºs 011, 012/GVGRS/2015, de 

autoria do Vereador Geroaldo Ramos Silva-PMDB; Projeto de Resolução Nº 

241/2015, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara 

Municipal; Comunicado Nº CM 161204, 161203, 150188, 156440/2015, 

ambos de autoria do ministério da Educação; Oficio Nº 009/circular/CT-

DcF/2015, de autoria do Senhor Luiz Marcelo Reis de Carvalho, Diretor 

Presidente da Eletrobrás. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador, Juvenil Santos 

Sena-PSDB.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando que está muito feliz, pois 

estão retornando aos trabalhos após trinta dias de recesso, e que vão votar com 

responsabilidade as contas do Prefeito Marcos Aparecido Leghi que já estão 

aprovadas pelo Tribunal de Contas. Segundo Orador Vereador, Aparecido Vieira 

Lopes-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Relata que neste 

período que esteve de recesso, visitou alguns lugares do município e ficou 

preocupado com as condições da estrada do travessão B-20 que está em 

péssimas qualidades. Ressalta que devem requerer ao Executivo para que faça as 

obras de cascalhamento antes do período chuvoso. Finaliza dizendo que não 

devem consentir com o fim da festa do jerico no calendário de eventos do 

município, visto que é uma tradição. Terceiro Orador Vereador, José Pereira de 

Oliveira-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e publico que assiste. Relata que vem a tribuna para agradecer a Deus por 

estar retornando aos trabalhos. Fala que felizmente passou cinco meses pedindo 

para que arrumassem uma ponte em sua linha, mas graças a Deus foram lá e 
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arrumaram, e também arrumaram outra na linha C-105, diz que também se as 

conta do Prefeito Marcão foram aprovadas pelo tribunal de contas com certeza 

também será aprovada aqui nesta casa. Quarto Orador Vereador, João Maria 

dos Santos-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Relata sua 

felicidade, com o retorno dos trabalhos, e acha muito importante para esta casa 

quando chega uma conta do Executivo com o parecer favorável do tribunal de 

contas, diz que seu voto também será favorável. Fala que é desgastante vim a esta 

tribuna falar dos problemas do município e ainda não encontramos nenhuma 

solução, diz que o governo prometeu que iria fazer um trabalho de boa qualidade 

no B-20, mas para mim foi um dos piores trabalhos já realizado neste travessão, 

fala que o diretor do DER veio esta semana no município e prometeu que os 

maquinários irão voltar e cascalhar o B-20, mas diz que não acredita, pois 

deveriam ter aproveitado enquanto os maquinários estavam aqui, finaliza seu 

discurso parabenizando as benfeitorias que o DER fez em nosso município. Quinto 

Orador Vereador, Geroaldo Ramos Silva-PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu 

discurso parabenizando o Prefeito Marcão pelas contas aprovadas pelo Tribunal de 

Contas, avisa a todos que no próximo sábado dia 08 o inacar estará fazendo 

atendimento aqui em Alto Paraiso, a partir das 08h00min horas da manha. Não 

havendo oradores inscritos logo o senhor presidente passa aos oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador, Marcos Froes Pereira-

PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Inicia mais uma vez 

parabenizando o prefeito pela aprovação do tribunal de contas em suas contas. E 

fala já que o tribunal de contas aprovou a conta do Prefeito Marcão, também 

teremos que aprovar, fala um pouco do travessão B-20, que mais uma vez esta 

sendo maquiado, sabemos que a primeira chuva que der já ficamos sem estradas, 

e quem paga o preço é a população, relata também que na semana passada 

acompanhou o atendimento de uma criança no hospital onde a criança foi bem 

atendida, mas na hora de dar a medicação não tinha o remédio, que seria para 

cortar o vômito da criança, fala que isto é uma vergonha uma falta de respeito com 

o ser humano, ligaram na farmácia ninguém atendeu. Fala que aqui em Alto 

Paraiso é necessário que tenha farmácia com plantão de vinte quatro horas 

funcionando, em Ariquemes tem porque aqui não pode ter? Finaliza seu discurso 

falando que não esta aqui fazendo politica não e sim falando a realidade do nosso 

município. Segundo Orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PPTdoB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presente. Fala que a semana passada esteve em Porto 

Velho na Eletrobrás com uma comissão de moradores e associação do marco azul, 

para tentar resolver a situação da energia naquela região, fala que esta sendo 

liberada a quinta etapa do luz para todos, relata que quando estava no meio da 

reunião foram comunicados que o presidente do partido do PMDB estaria fazendo 

uma reunião no Candeias do Jamari juntamente com o Senador Valdir Raupp,  
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presidente do terra legal e o presidente da Eletrobrás, foram convidado junto com 

uma comissão de mais cinco pessoas a estar em candeias para estar participando 

desta reunião, e aproveitando a oportunidade para estar tendo uma conversa com 

o presidente da Eletrobrás, porque Alto Paraiso esta passando por momentos 

muito difícil no fornecimento de energia, fala que o professor Saulo se empenhou 

nesta reunião. Fala um pouquinho do seu empenho junto ao DER, que na ultima 

reunião que tivemos com DER fez uma cobrança muito seria que seria a 

construção da ponte do rio candeias na linha C-85, neste momento passa usar sua 

liderança de partido, fala que o capitão Lima esteve aqui em Alto Paraiso com dois 

engenheiros e o acompanhou seus trabalhos, e já foi protocolado no gabinete do 

geral do DER de Rondônia o requerimento para que o DER elabora de imediato o 

projeto para construção daquela ponte. Terceiro Orador Vereador, Geroaldo 

Ramos Silva-PMDB.     Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste.  Relata que é um grande êxito as contas do 

Prefeito ter sido aprovada pelo tribunal de contas, da boa vindas ao casal que esta 

representando o INACAR que chegaram após sua primeira fala, comunica aos 

Vereadores que amanha estará inda a Ariquemes direto no DER se alguém quiser 

ir junto, para cobrarem o assunto do travessão B-20. Quarto Orador Vereador, 

Fabiano Reges Fernandes-SD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. 

Parabeniza o Vereador Joao quando fala que não tem como ir contra um parecer 

de um órgão especializado, fala que é uma vergonha desde o mês cinco de 2013 a 

dezembro de 2014, que a prefeitura não tem pago as contas de energia, mais de 

duzentos mil reais, Vereador Cesar pede a parte, e diz que em nome da mesa já 

encaminhou documentos para que tomem providencias. Quinto Orador Vereador, 

Joao Maria dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. fala sobre a emenda que o 

Deputado Leo Morais esta empenhado para Alto Paraiso, um ônibus que era tão 

clamado pela população para quem faz tratamento em Ariquemes, relata que foi 

feito uma reunião com o secretario Adriano da saúde onde o Deputado disse que ia 

colocar cem mil em equipamentos hospitalar, e em duas reuniões com o Adriano 

ele disse que não tinha como comprar esses equipamentos porque já tinha feito a 

licitação pela Deputada Marinha Raupp, e que já tinha colocado todos os 

equipamentos. Fala que é muito triste isto ter acontecido dispensar uma emenda 

em um momento tão difícil como este que estamos passando em nossa saúde. 

Fala também sobre outra situação que o deixou muito preocupado que é a falta de 

agua para a população de Alto Paraiso, para quem depende de agua da rua, diz 

que esta casa precisa ter um posicionamento, Vereador Cesar pede a parte e diz 

que já protocolou um documento no ministério publico fazendo esta denuncia que 

inclusive a vossa excelência e mais alguns Vereadores assinaram, Vereador 

Marcos Froes pede a parte e diz ao Vereador Joao se fosse uma denuncia falsa de 

algum Vereador o promotor já estaria aqui, mas como é um bem publico, não estão 

nem ai com a população, Joao retoma a palavra e concordo com o Vereador 

Marcos e diz que foram muito mal recebidos por eles. Sexto orador Vereador. 



4 
 

Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Fala sobre 

o discurso do Vereador Cidao quando o mesmo menciona que deve formar uma 

comissão para que não deixe a festa do jerico acabar, fala que concorda que não 

devemos deixar este evento de tamanha importância para Alto Paraiso acabar, 

mas o que o deixou triste quando o mesmo sugere o nome de uma pessoa a qual 

já esta respondendo processo por desvio de dinheiro publico da organização da 

festa de jerico, fala também da reunião que aconteceu em Ariquemes com o 

governo não foi convocada pelo governador não e sim solicitada através da 

Secretaria Rose, que parabeniza pela eficiência, que infelizmente não pode 

comparecer pois tinha um compromisso inadiável, relata também que a 

manifestação que foi realizada na BR 364 não adiantou de nada, porque a 

comissão que estava a frente não teve determinação não foi a luta para que se 

pague quem deve, e diz mais que a Eletrobrás é irresponsável quer receber o dela 

mas não quer fazer nada pelo consumidor. Diz que esta indignado  pela escuridão 

que esta na av: Alvorada diz que foi ate o prefeito e o mesmo disse que vai tomar 

providencias. Neste momento usa sua liderança de partido e pede mais uma vez 

para que façam uma homenagem aos alunos que foram para Ariquemes disputar 

jogos e trouxeram títulos para Alto Paraiso, para incentiva-los de alguma forma. E 

não havendo mais Oradores o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição do 

Prefeito Municipal  Marcos Aparecido ou um representante para falar de suas 

contas de 2013, e não estando nem o Prefeito e nem um representante, coloco a 

tribuna a disposição para discussão do projeto. Primeiro Orador Vereador, 

Nelson Dias Fonseca-PPTdoB. Inicia seu discurso falando que o Prefeito provou 

ser uma pessoa seria tendo a aprovação do tribunal em suas contas, tem mostrado 

a vontade de trabalhar com transparência, e sua equipe de governo esta de 

parabéns, fala que o projeto esta a disponível para cada parlamentar em qualquer 

duvida, porque uma vez que for apreciado e votado não tem como reverter, fala 

que é muito difícil o que estamos passando na economia do país do estado e 

principalmente em Alto Paraiso, mais uma vez fala aos nobres colegas Vereadores 

se existir alguma observação a ser feita este é o momento da casa discutir, e pede 

o voto de cada um para ser apreciado e aprovado este projeto. E não havendo 

mais oradores para discutir o projeto, o Senhor Presidente coloca em votação única 

o projeto de resolução N: 241, de autoria da comissão de finanças e orçamento da 

Câmara Municipal, o projeto fica aprovado por dez votos favorável e nenhum voto 

contrario. Em Seguida Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

oradores para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro orador Vereador, Joao 

Maria dos Santos-PRB. Retorna a tribuna para justificar a falta do nobre colga 

Vereador Zé Ceara, que acaba de chegar, o mesmo teve que ir a uma audiência 

em Ariquemes no Ministério Público, finaliza a comissão na qual faz parte, fala que 

o vereador Nelson esta de parabéns na questão deste projeto o qual foi relator. 

Segundo Orador Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC. Esclarece para o 

Vereador Juvenil que o eletricista que tem na prefeitura é concursado, mas só 

manutenção interna, e não nas ruas, fala que cabe ao prefeito contratar uma firma 
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para fazer as manutenções públicas. Terceiro Orador Vereador, Juvenil Santos 

Sena-PSDB. Agradece o Vereador Marcos pela a explicação e fala que se o 

eletricista e concursado só para fazer manutenção interna e não externa, retira o 

que falou em seu discurso, mas continua falando que há necessidade de alguém 

para executar estes serviços, porque uma cidade iluminada também é uma cidade 

mais segura.  Quarto Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB. Avisa a 

sua comissão que é a da obra que não poderá acompanha-los porque tem consulta 

marcada e não pode faltar. Quinto Orador Vereador Nelson Dias Fonseca-

PPTdoB. Retorna a tribuna para agradecer e que se sente muito honrado pelo dez 

votos favorável obtido neste projeto. Não havendo mais oradores inscritos e nada 

mais a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participar da próxima sessão no dia onze de Agosto do 

corrente ano a partir das 09h00minhrs no plenário da câmara municipal de Alto 

Paraiso e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca Primeiro Secretário da Mesa, para 

lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


